



ГРИГОРЬЕВ
Фома Никифорович

Герой Советского Союза

ГРИГОРЬЕВ ФОМА НИКИФОРОВИЧ

(1919–2008)

Родился 20 марта 1919 г. в д. Терехино (ныне Топкинский район). Окончил 7 классов и школу фабрично-заводского обучения, работал токарем. В 1935 г. – слесарь обогатительной фабрики п. Мундыбаш Таштагольского района, затем заведующий отделом пропаганды Кузедеевского РК ВЛКСМ. Окончил военно-политические курсы младших лейтенантов в 1941 г. Находился на партийной работе в г. Кременчуге и г. Харькове.

На фронте с 1941 г. В ночь на 23 января 1945 г. батарея 235-го гвардейского истребительно-противотанкового артиллерийского полка 10-я гвардейская истребительно-противотанковая артиллерийская бригада, 11-й Украинский фронт) под командованием гвардии старшего лейтенанта Григорьева в бою у населенного пункта Хютшендорф (г. Озимек, Польша) уничтожила до роты пехоты, 2 станковых пулемета противника. 24 января батарея первой среди артиллеристов переправилась через р. Одер, отбила две вражеские атаки.

Звание Героя Советского Союза присвоено 10 апреля 1945 г.

Награды: орден Отечественной войны I степени (1985), орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, а также несколько медалей.

В 1950 г. окончил Харьковскую партийную школу, в 1953 г. – педагогический институт. После войны – на партийной работе в Кременчуге и Харькове, с 1957 г. работал во ВНИИ Электромаш в Харькове.

Скончался 25 ноября 2008 г., похоронен на Харьковском кладбище № 2. На фасаде многоэтажного жилого дома на Московском проспекте, 102/112 в г. Харькове в 2013 г. Герою установлена гранитная мемориальная доска.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвуиздат, 2008. – С. 115: фот.
2. Всекузбасская книга памяти. Т.10: г. Топки; Топкинский район; Крапивинский район / ред.-сост. З. П. Верховцева. Кемерово: Кузбасс, 2001. С. 31–32: фот.
3. Золотые звезды Новокузнецка. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: библиографический справочник. Новокузнецк, 2005. С. 34–35: фот.

